



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

4

ОКТАБРЯ

1942 года
№ 111 (1516)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

Село Вознесенск,
Горьковской области

Оживить работу клубов и изб-читален

Роль клубов и изб-читален в дни великой отечественной войны особенно велика. Они должны быть центром всей культурно-массовой и политической работы на селе, воспитывая у колхозников чувство еще большей любви и преданности своей родине, желание отдавать все силы на помощь фронту.

Весной текущего года клубы и изб-читальни в ряде колхозов района с честью выполняли свои задачи. В Илевском, Сумарьевском клубах и ряде других систематически проводились чётки газет, беседы, хорошо работали кружки самодеятельности. Но, как ни странно, теперь, когда интерес колхозников к текущим событиям с каждым днем возрастает, работа клубов и изб-читален района находится в запущенном состоянии. В Криушинском, Нарышкинском сельсоветах изб-читальни закрыты и не работают. В Боркинском сельсовете изб-читальня занята под контору правления колхоза, в Бутаковском — под детские ясли. Многие клубы и изб-читальни не имеют заведующих. Однако, РОНО, сельсоветы, партийные и комсомольские организации мирятся с таким положением и никаких мер не принимают.

Теперь, в осенне-зимний период, вся культурно-массовая работа должна быть сосредоточена в клубах и изб-читальнях. Поэтому сельским советам, партийным и комсомольским организациям нужно сейчас уже как следует заняться этим вопросом, подготовить клубы к работе в зимних условиях. Необходимо, во-первых, привести в порядок сами помещения, культурно оформить их, а где требуется произвести необходимый ремонт, заготовить достаточное количество топлива, приобрести необходимый инвентарь, литературу, выписать газеты. Клубы и изб-читальни необходимо укомплектовать хорошими кадрами и в первую очередь за счет политически грамотных комсомольцев и комсомолок, способных умело вести массово-политическую и культурную работу среди населения.

Каждый сельский клуб, изб-читальня должны стать действительным очагом культурно-массовой и политической работы на селе. Поэтому в них, как никогда, должна быть хорошо поставлена работа, где агитаторы обязаны подробно и систематически знакомить колхозную массу со всеми текущими событиями нашей страны, мобилизуя колхозников на самоотверженный труд, на всемерную помощь фронту.

Трибуна участников социалистического соревнования в сельском хозяйстве

ПЕРЕДОВЫЕ ТРАКТОРИСТЫ

Тракторист Мотызлейской тракторной бригады Боченков Александр Иванович являет собой пример для всех трактористов МТС. На своем тракторе № 4 тов. Боченков работает не считаясь со временем, поэтому сменную норму часто перевыполняет. Тов. Боченкову всего 17 лет, но он хорошо изучил машину и его забота, любовное отношение к трактору, правильный и своевременный технический уход дали возможность значительно перевыполнить годовое задание пахоты на трактор. При годовом плане 150 га он вспахал

уже 266 га. А всего на тракторе № 4 за сезон 1942 года вспахано 430 га.

Высокую производительность труда также показали трактористы этой бригады тт. Борисов, который вспахал 307 га, Короткий — 217 и Еськин — 207 га.

Сейчас передовые трактористы Мотызлейской бригады, работая на вспашке зяби, взяли социалистическое обязательство также перевыполнить установленное задание и после окончания работы доставить тракторы на усадьбу МТС в исправном состоянии.

М. Балдин.

Включайтесь в социалистическое соревнование

Товарищи колхозники и колхозницы! 15 месяцев прошло с тех пор, как гитлеровские разбойники напали на нашу страну. Враг рвется вперед, бросаю в бой все новые и новые резервы, он старается захватить богатства нашей страны, ограбить и разрушить наши города и села. Над Родиной нависла серьезная опасность.

Учитывая тяжелую обстановку, нависшую над нашей страной, сейчас повсеместно развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование на помощь фронту. В соревнование включаются фабрики, заводы, колхозная деревня. Я, курсант Н-ского танкового училища, также включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял на себя

обязательство: учиться только на хорошо и отлично, чтобы стать бесстрашным, полноценным и волевым лейтенант-танкистом нашей Красной Армии. Взятые на себя обязательства я с честью выполняю. За прошедший месяц учебы я имею оценки только хорошие и отличные.

Товарищи колхозники! Я призываю вас включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование. Весь урожай собрать по-военному, по-фронтовому, без потерь, как этого требует партия большевиков и любимый Сталин. Помните, что сейчас каждый собранный килограмм хлеба и овощей является снарядом по фашистским оккупантам.

И. Ф. МУНИН.

Усилить темпы зяблевой вспашки

Выполнение плана зяблевой вспашки каждым колхозом в этом году имеет большое значение. Зябь облегчает и позволяет провести весенний сев в более сжатые сроки, при меньшей загруженности тягла. Большинство колхозов района, хорошо понимая это, давно уже производят зяблевую вспашку. Например, Девлетяковский колхоз «Искра» вспахал 23 га, Вилкинский имени 4-го завершающего года Пятилетки — 28 га, Бутаковский «Красный луч» — 20 га, Абашевский имени Сталина — 7 га, Тумлейский «Красный пахарь» — 22 га. и др.

Но наряду с этим есть кол-

хозы, которые до сего времени еще не пашут зябь. К таким относятся колхозы Нарышкинского и Аламасовского сельсоветов, Боркинский колхоз и др. Медлить с вспашкой зяби — преступление. Руководители отстающих колхозов должны не теряя ни одного дня начать подъем зяби. Переключить на эту важнейшую работу всю тягловую силу колхозов, за исключением лошадей, занятых на молотье и вывозке хлеба государству, чтобы полностью и во-время выполнить план подъема зяблевой вспашки, тем самым обеспечить получение высокого урожая в 1943 году.

Теплую одежду и белье — защитникам Родины

Чтобы наша героическая Красная Армия и в зимнее время также могла мужественно бороться с гитлеровскими разбойниками, для этого нужно тепло одеть наших героических защитников. Активное участие в сборе теплых вещей приняли колхозники Починков-

ского колхоза «Красная звезда». От них поступило в склад 4 ватных фуфайки, 6 овчин, 2 ватных брюк, 2 простыни, 2 подушечных наволочек, 2 свитера, 3 нательных рубашки и 9 кг. шерсти для изготовления теплых вещей.

Валков.

Подарки героическим защитникам Родины

Проявляя безграничную любовь к нашим славным защитникам Родины колхозники колхозов Бутаковского сельсовета организовали подарки для бойцов Красной Армии в честь XXV годовщины Великого Октября.

Колхозники Бутаковского кол-

хоза «Красный луч» отчислили из фонда колхоза 27 кг. масла, 3 кг. табаку, 200 кг. гороха и 300 руб. денег. Колхозники Абашевского колхоза имени Сталина — 13 кг. масла, 2 кг. табаку, 100 кг. гороха и 200 руб. денег.

Мирошнича.

Выработал 380 трудодней

Колхозник Линейского колхоза имени Молотова Цыкунов Поликарп Кузьмич, несмотря на свой 73-х летний возраст, принимает самое активное участие во всех работах колхоза, зная, что его самоотверженный труд в тылу — большая помощь фронту в быстрейшем разгроме немецко-фашистских захватчиков.

В период подготовки к весеннему севу Поликарп Кузьмич работал на ремонте сельскохозяйственных машин. Когда наступила сенокосно-уборочная кампания тов. Цыкунов с раннего утра и до позднего вечера работал на стогаютании, ежедневно выполняя и перевыполняя норму выработки. В период самой ответственной поры сельскохозяйственного

года — уборки урожая хлебов Поликарп Кузьмич работал на скирдовании хлебов, также выполняя и перевыполняя норму выработки. Во время молотья он работал на скирдовании соломы.

Сейчас, в период подготовки к стойловому периоду, Поликарп Кузьмич утепляет животноводческие постройки, чтобы в зимнее время сохранить весь молодняк и тем самым обеспечить дальнейший рост колхозного животноводства, чтобы дать Красной Армии больше мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов.

За 9 месяцев текущего года тов. Цыкунов выработал 380 трудодней.

В. Мунин.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, Б.-Волдинском, Залесном, Ардатовском, Т. Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, управления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечивают засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных

обязательств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облсполкому поручено в суточный срок рассмотреть план засыпки семян в весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

Подготовим скоту теплую и сытую зимовку

Молодежь, активнее включайся в работу

Война предъявила серьезные требования ко всем отраслям сельского хозяйства, в том числе и к животноводству. Без увеличения поголовья скота, повышения его продуктивности нельзя обеспечить страну и фронт мясом, маслом, обувью, шерстяными изделиями.

Колхозы нашего района принимают все меры к тому, чтобы увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность. Огромную роль в этой большой и важной работе должны сыграть наши сельские комсомольцы, наша колхозная молодежь, особенно сейчас, в период подготовки к стойловому периоду.

27 сентября в районе проводился комсомольско-молодежный воскресник по подготовке скотных и конных дворов к зимнему содержанию скота. В воскресенье приняли участие 500 человек молодежи и 160 работников животноводства. За день полностью утеплено 9 скотных дворов. Кроме этого, подвезено 250 возов соломы и 40 возов сена для утепления и ремонта животноводческих построек. Активно прошла работа в П. Майданском, Крутецком, Вознесенском, Илевском и ряде других колхозов, где молодежь вместе с пожилыми колхозниками работала по утеплению дворов с темна до темна. Но некоторые комсомольские

организации в эту работу еще не включились, они считают, видимо, что подготовкой помещений к стойловому периоду заниматься еще рано. И не случайно в Криушинском колхозе «Пробуждение» на сегодняшний день нет помещения для телят, в Бняжевском колхозе «Новая жизнь» ни одного двора полностью не подготовлено к стойловому периоду. Не лучше обстоит дело в Нарышкинском и ряде других колхозов. Комсомольские организации этих колхозов обязаны немедленно включиться в работу по подготовке животноводческих построек к стойловому периоду и разъяснить важность этого дела работникам животноводства, а также всей молодежи, вовлекая их в практическую работу. Нужно уделить особое внимание подвозке кормов к фермам, используя для этого каждую лошадь, свободную от зяблевой вспашки.

Ни одна комсомольская организация не должна успокоиться на том, что уже сделано. Нужно еще раз тщательно проверить фермы, дворы, телятники, птичники и т. д. и начать дело по подготовке к зимовке в ближайшие дни довести до конца.

А. Глазова, секретарь РК ВЛКСМ.

Действующая Армия.



В Н-ской гвардейской краснознаменной стрелковой дивизии.

На переднем крае оборонительного рубежа.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Сводка

о выполнении плана мобилизации средств по Вознесенскому району за III квартал по состоянию на 1 октября 1942 года

Наименование сельсоветов	Процент выполнения
Линейский	145
Бутаковский	142
Аламасовский	125
Новосельский	124
Ивановский	116
Суморьевский	115
Боркинский	114,6
Варнаевский	112
Княжевский	109,5
Вознесенский	109,4
Бахтызинский	101,3
П.Майданский	101,2
Мотызлейский	101
С.Майданский	99,1
Благодатовский	97,8
Илевский	93,4
Нарышкинский	92
Криушинский	91

Неслыханные пытки

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Жители села Н. рассказали нашим разведчикам о страшных насилиях фашистов над двумя колхозниками — бригадиром сельхозартели «Красный Остров» Егером Осиповым и бригадиром колхоза «Красный Крутец» Михаилом Малевым.

Их семьи были угнаны немцами. Осипов и Малев пошли разыскивать родных. Когда колхозники подошли к деревне Крутец, их схватили гитлеровцы, объявили партизанами и повели в штаб в деревню Заречье. Там в присутствии местных жителей немецкие офицеры стали допрашивать Осипова и Малева о местонахождении партизанских отря-

дов. Колхозники заявили, что им об этом ничего неизвестно.

Тогда немцы начали публично пытать колхозников. Осипову продернули сквозь нос раскаленную проволоку, затем зажали волосы, горящими папиросами и спичками стали жечь лицо, избивали прикладами и сапогами. Осипов молчал. Измученного пытками человека фашисты повели к виселице. Накинув ему на шею петлю, они три раза подтягивали тело и снова опускали. Осипов умер, ничего не сказав врагу.

Колхозника Малева немцы зверски избili, сожгли ему волосы и полумертвого от пыток бросили в деревне.

Предложение Рузвельта о новых ассигнованиях на морскую авиацию

ВАШИНГТОН, 30 сентября. (ТАСС). Президент Рузвельт обратился к конгрессу с просьбой ассигновать морскому министерству дополнительно 2.862 млн. долларов на строительстве самолетов.

Арест 250 американцев в Париже

НЬЮ-ЙОРК, 30 сентября. (ТАСС) Агентство Ювайтед пресс сообщает из Виши, что парижская полиция арестовала свыше 250 американцев. Арестованные переданы немецким властям, которые интернировали их в обезьяннике зоологического сада в Булонском лесу. В посольстве США в Виши заявили, что посольство об этом официально не осведомлено и что оно сделало запрос по этому вопросу министерству иностранных дел правительства Виши.

Протест итальянских епископов против бесчинств итальянских войск в Словении

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). В Лондоне получено сообщение, что 3 итальянских епископа — епископы городов Триест, Гориция и Флуме обратились к Муссолини с письмом, в котором они выражают энергичный протест против убийств и разгрома итальянских войск и чернорубашечников в оккупированной Словении.

Средневековые казни в Германии

ЛОНДОН, 30 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает с германской границы, что франкфуртский суд вынес недавно смертный приговор семи германским гражданам, обвиняемым в «государственной измене и попытке подорвать силу сопротивления германского народа». Все семеро были приведены на плаху и обезглавлены на следующий день после вынесения приговора.

Убрали урожай картофеля

Все 8 колхозов Ивановского сельсовета закончили уборку картофеля.

Колхозы — Степановский имени Жданова, председатель тов.

Степанов, Донковский имени 1 Мая, председатель тов. Кудрявин, полностью сдали картофелепоставки государству.

Я. Михалев.

МТС может и должна выполнить годовой план тракторных работ

Приближается XXV годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В грозные и тяжелые дни советский народ, Красная Армия встречают свой традиционный исторический праздник. В дни кауны XXV годовщины Октября Красная Армия на фронтах Отечественной войны с беспредельной яростью и ненавистью к врагу, с железной стойкостью и героизмом, не щадя жизни, отстаивает и отбивает каждую пядь нашей родной земли от гитлеровской граббарии. В эти дни рабочий класс, колхозное крестьянство стремятся еще больше дать фронту вооружения, боеприпасов, хлеба, мяса и других продуктов, тем самым помочь Красной Армии в скорейшем разгроме врага. Это стремление нашло свое выражение в развернувшейся предоктябрьском социалистическом соревновании наших оборонных заводов, наших колхозов и МТС.

Обращение колхозников и колхозниц, трактористов и трактористок, комбайнеров и комбайнерок Смоленского района Алтайского края нашло свой широкий отклик в колхозах и МТС нашей области. Такие МТС

области, как Каменская, Хвощевская, Богородская, Б-Мурашкинская, Кр-Октябрьская и многие другие уже давно выполнили годовой план тракторных работ и взяли новые предоктябрьские обязательства.

Наша МТС, несмотря на наличие вполне достаточного количества исправных тракторов, горючего и смазочного для выполнения плана, несмотря на имеющиеся неплохие кадры трактористов, бригадиров тракторных бригад и технического руководства, план тракторных работ не выполняет. Мы имеем таких замечательных трактористов и трактористок, которые давно перевыполнили свою сменную годовую норму на трактор. Например, Боченков А.И. при плане 150 га выполнил 266 га, Ширяева Е. К. — 257 га, Силаева А.Ф. — 240 га, Котов П.М. — 210 га, Золотов И.Ф. — 204 га, Глазкова Т.Ф. — 200 га, Коротин И.И., Левкина А.А., Тетерев Ф.В., Забродин Н.С. выполнили от 175 до 190 га и другие. Мы имеем и целые бригады, которые уже выполнили свой годовой план. Например, бригада тов. Ладенцова (Бахтызино) выполнила годовой план на 113,3 процен-

та. Близки к выполнению годового плана также бригады № 7, бригадир тов. Пешехонов, (Аламасово), № 13, бригадир тов. Пестрячихин (Криуша).

Таких успехов в работе эти бригады и в отдельности каждый тракторист добился благодаря тому, что они правильно поняли свою роль и ответственность перед страной и Красной Армией в дни войны. Взят социалистические обязательства, они по боевому бою ролись за их выполнение, несмотря ни на какие трудности.

Однако в МТС есть такие тракторные бригады, которые работают преступно плохо. Так, бригада № 2, бригадир тов. Бобров (Варнаево), выполнила план тракторных работ только лишь на 37,8 процента, бригада № 1, бригадир тов. Золотов (Вознесенск) — на 44,4 процента, бригады № 9 и № 12, бригадир тт. Лосев и Шигаршин, выполнили план только на 48 процентов. Эти бригады тянут назад всю МТС, в результате чего план тракторных работ по МТС на 1 октября выполнен только лишь на 66,5 процентов.

Такое положение в работе тракторных бригад в целом МТС явилось, прежде всего, в результате плохой оперативной, технической помощи отдельным бригадам со стороны старшего механика Синицина и механи-

ка Акимкина, а также в результате слабой трудовой дисциплины многих трактористов, к которым бригадир не принимал надлежащих мер и не требовали выполнения своих обязательств.

Мы можем и мы должны наверстать упущенное в работе за счет молотбы и подъема зяби. Тем не менее молотба идет отвратительно плохо. Из плана 4200 тонн намолочено всего 1772,3 тонны. Еще хуже во многих колхозах используются комбайны. Машиноведы, трактористы и комбайнеры, занятые на молотбе, в ряде случаев плохо борются за полное использование машин, не добиваются полной дневной их загрузки, а в большинстве даже установленной нормы не выполняют. Так, например, машиновед т. Глазков, бригада № 13 (Криуша), вместо 12 тонн на молотилке МК 1100 намолачивает только по 4—5 тонн. Такое положение и в ряде других бригад. Комбайнерки т.т. Федюшкина, бригада № 12 (Бняжево), Крупкина — бригада № 6 (Нарышкино) и некоторые другие намолачивают по 2—3 тонны в день, при норме 8 тонн.

Очень медленно развывается работа в бригадах по подъему зяби. Несмотря на то, что планы до каждой бригады давно уже доведены тем не

менее отдельные бригады в работе приступили 30 сентября. В результате чего поднято зяби только 52 га.

Обсуждая обращение колхозников и трактористов, а также комбайнеров Смоленского района Алтайского края о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования бригады, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки МТС взяли на себя конкретные обязательства по успешному завершению плана тракторных работ. Эти свои обязательства коллектив работников МТС должен выполнять по-военному с тем, чтобы план тракторных работ не только выполнить, но и перевыполнить. Для этого у нас есть все возможности.

С. Чебан, начальник политотдела МТС.

Ответ. редактор А. Т. ИДУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вознесенской артели «Швейник» требуются рабочие следующих квалификаций:

Портные разных разрядов, сапожники и ученики.

Правление артели.

№ 4212 Вознесенская типография газеты «К. П.» Горькоба. тираж 3000 экз.